

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
30 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana
Remitidos y escuelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.809

Alicante: Martes 2 de Noviembre de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

ELELLUJO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villégas, num. 3. cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, que desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Gran fábrica de somniers

Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillas para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de campane de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.

Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asencio en Bocairente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasileiro
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

La Correspondencia Alicantina
Ha el papel de mayor circulación según de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO. 28.—TELEFONO 70

Crónica científica

La criminalidad y sus causas
Es evidente que no puede culpárse á la instrucción torcida de ser la única causa del desarrollo de la criminalidad, sobre todo en los adultos. Muchos estadísticos han tomado nota de la coincidencia innegable y comprobada del aumento de crímenes y la instrucción obligatoria. Pero M. Fouillée observa con razón, como podrá observarse en España, donde la instrucción obligatoria no existe—que hay otra coincidencia muy significativa que tomar en cuenta: el aumento del alcoholismo. La ley de 1880 estableció en Francia la libertad del expendio de bebidas; y en diez años, el consumo de alcohol y de alcoholes de mala calidad, ha duplicado allí, de tal manera, que la Francia, que ocupaba antes el séptimo lugar en el consumo universal, ha pasado á ocupar el de los primeros.
En 1887, el número anual de los delitos de golpes y heridas, había aumentado en treinta por ciento, debido en gran parte al

ya mas rectamente. El solo hecho de escoger deliberadamente una enseñanza que se estima superior, revela en los padres un noble anhelo de moralidad, que lógicamente ha tenido que comunicarse á los niños mismos.
En cambio, el miembro libre pensador de la Academia francesa de Ciencias morales cuyo trabajo venimos extractando, apunta los numerosos inconvenientes de la enseñanza laica. Instruid á los niños desheredados ó degenerados: ¿habéis hallado en eso el remedio de sus males? A veces obtendréis buenos resultados, si la naturaleza del niño y el medio en que vive se prestan á ello; pero lo mas á menudo no conseguiréis mas que suministrar armas nuevas á inclinaciones mas fuertes que los consejos del maestro.
Si además, el niño mal dispuesto por la herencia ó por el medio doméstico en que vive descubre una especie de hostilidad sorda entre el representante de la moral laica y el de la moral religiosa, podrá llegar á la incertidumbre y al escepticismo de toda moral, tanto laica como religiosa. Y no son por cierto ni la gramática y la ortografía, ni la aritmética y el cálculo, ni la historia ni la geografía, las que posarán impedimento que obre mal. Por mas que estudie y aprenda la regla de tres, los cabos de Holanda y los lagos de América, el asesinato de Juan Sin Miedo y del Duque de Guisa, sus inclinaciones no se modificarán.
Sócrates decía ya en su tiempo: «Si la instrucción no dá un espíritu recto y sano, no consigue mas que hacer al hombre mas malo, suministrándole mas medios de hacer mal». Por su parte, Rabelais decía: «Ciencia sin conciencia, no es mas que ruina del alma». La civilización, observa Maudsley, puede hacer «brutos mas brutos, y sobre todo mas peligrosos, que el estado de naturaleza». Y en fin, Goethe decía mas profundamente: «Es pernicioso todo lo que independiza nuestro espíritu sin darnos los medios de dominar nuestro carácter».

Por lo que respecta á la influencia de las ideas religiosas sobre la moralidad, M. Fouillée comprueba lo siguiente:
Un hecho importante, que ha llamado la atención de todos los estadísticos, es que la criminalidad de la mujer, que fluctúa entre el décimo y el tercio de la del hombre, ve á esta última descender á su propio nivel en los departamentos bretones, en que el hombre es tan religioso como la mujer, y en que la criminalidad masculina es muy escasa. En cambio, la criminalidad femenina se eleva á gran nivel que la del hombre en las ciudades; en las regiones mas civilizadas, en donde la mujer se vuelve casi tan irreligiosa como el hombre.
«¿De qué se compone hoy,—se pregunta el esceptico y libre-pensador Mr. Fouillée,— el partido que se llama anticlerical? Un filósofo que no puede ser sospechado de clericalismo por cierto, M. Renouvier, contesta: «De espíritus estrechos y mequetrefes, en quienes el libre-pensamiento no está constituido sino por negaciones». Y no es seguramente, con negaciones como se puede moralizar al pueblo. La lucha anti-clerical ha podido tener sus motivos en otro tiempo; los libre-pensadores por una parte, y los protestantes por otra, creían entonces que atraerían á sus propias filas á todos aquellos á quienes separasen del catolicismo. Empero, ni la filosofía ni el protestantismo han aprovechado de la destrucción de las creencias. El escepticismo moral, ha sido, en los niños y en la juventud, el resultado natural y ordinario del escepticismo religioso.
Tal es la conclusión del interesante estudio de M. Fouillée, cuya autoridad, como lo decíamos al comenzar, no podría ser tachada de parcialidad religiosa por nuestros espíritus fuertes de por acá.

había robado nada menos que 50.000 pesos en papel argentino.
—Desde Vigo, mi cuna,—decía la señora—me fui á América, buscando ancho campo á mi exaltada fantasía; anhelando cambiar de aires, de usos y de costumbres, me fui y me quedé.
Allí un pérfido, un infame, me robó el dulce sosiego y por último, aquí, en la Coruña me robó... el dinero que tenía, que fue lo peor.
—¿Cómo se llama?
—Ramón Vales Alcorta, así se llama el pícaro que me ha engañado. Me prometió el ingrato ser mi esposo y lo que hizo fue robarme.
Sali con Ramon de Buenos Aires y llegamos á Vigo días pasados. Allí no quiso que permaneciésemos y hemos venido á la Coruña. Llegamos el domingo 25 y nos hospedamos en la fonda del Comercio, Real, 68. El mismo día me puse yo á revisar mis cheques, letras, libranzas, seguros, en fin, cuanto poseía. Después escribí una carta muy breve... unas letras nada mas; él la fué á echar al correo... y no volví. Cincuenta mil pesos en papel argentino que debía cobrar en Barcelona se ha llevado.
Vales es argentino, de veintidos años, alto, moreno, con ojos y pelo negros y sin barba.
La desgraciada señora se llama doña Antonia Prieto.
El infiel amante no ha sido habido.
Aquel mismo día telegrafió el gobernador civil de la provincia al de Barcelona por si allí se dirigió el pollo argentino procurando cobrar las letras de cambio mencionadas.

EL ARGENTINO ALEVOSO
En la inspección de policía de la Coruña se presentó hace pocos dias una señora enlutada, para dar parte de que su amante le

había robado nada menos que 50.000 pesos en papel argentino.
—Desde Vigo, mi cuna,—decía la señora—me fui á América, buscando ancho campo á mi exaltada fantasía; anhelando cambiar de aires, de usos y de costumbres, me fui y me quedé.
Allí un pérfido, un infame, me robó el dulce sosiego y por último, aquí, en la Coruña me robó... el dinero que tenía, que fue lo peor.
—¿Cómo se llama?
—Ramón Vales Alcorta, así se llama el pícaro que me ha engañado. Me prometió el ingrato ser mi esposo y lo que hizo fue robarme.
Sali con Ramon de Buenos Aires y llegamos á Vigo días pasados. Allí no quiso que permaneciésemos y hemos venido á la Coruña. Llegamos el domingo 25 y nos hospedamos en la fonda del Comercio, Real, 68. El mismo día me puse yo á revisar mis cheques, letras, libranzas, seguros, en fin, cuanto poseía. Después escribí una carta muy breve... unas letras nada mas; él la fué á echar al correo... y no volví. Cincuenta mil pesos en papel argentino que debía cobrar en Barcelona se ha llevado.
Vales es argentino, de veintidos años, alto, moreno, con ojos y pelo negros y sin barba.
La desgraciada señora se llama doña Antonia Prieto.
El infiel amante no ha sido habido.
Aquel mismo día telegrafió el gobernador civil de la provincia al de Barcelona por si allí se dirigió el pollo argentino procurando cobrar las letras de cambio mencionadas.

Llegada del general Blanco
Habana 31.
En la bahía
Hemos hecho una navegación felicísima. Todos los pasajeros gozan de excelente salud y muchos de ellos me encargan telegrafiar tan grata noticia para que llegue á conocimiento de la de las familias.
Cumplí gustosísimo este encargo y para no retrasarlo, telegrafí desde á bordo.
Al dar fondo el vapor, rodeáronle innumerables embarcaciones desde donde se aclama al general Blanco, al rey, á la reina y á Cuba española.
El general Weyler fue de los primeros que subieron á bordo. Recibió al pie de la escala el nuevo capitán general.
Ambos generales se dirigieron al camarote del general Blanco.
La entrada de éste en la Habana será, según me informan, verdaderamente grandiosa.

La entrega del mando
La conferencia de los generales ha durado una hora.
El general Weyler ha hecho entrega del mando por segunda vez, puesto que ya le había resignado en el general de la armada Sr. Navarro.
Terminada la entrevista, de cuyo detalle no tengo noticia, pues solo dijeron los conferenciantes que había entregado el mando al general Weyler, despidióse éste con mucho afecto de todos y volvió á «Montserrat» que zarpará á la una de la tarde.

Allocución del general Blanco
En tanto que los generales se visten de gala para entrar en la Habana, me dirijo á las oficinas del cable para telegrafiar la allocución que el general Blanco publica con motivo de su llegada, documento que ha tenido la galantería de anticiparme.
Dice así la allocución:
«Vuelvo entre vosotros, no sin preocupaciones, pero lleno de sinceridad, de buen deseo y de esperanzas. Dichoso me llamaré si logro dejar salvados los intereses de España, mas queridos para mí, que si fueran míos, que el Gobierno me ha confiado.
«Encárgame éste de plantear las reformas que constituyen su programa, las cuales, además de conceder á Cuba el self government, han de afirmar la soberanía de España.
«Para ser intérprete fiel del Gobierno que

aquí me envía propongo seguir una política de expansión, de generosidad y de olvido, encaminada á restablecer, por medio de la libertad, la paz en Cuba.
Yo vengo, encargado de hacer á todos justicia, de abrir plaza á todo interés legítimo, de restablecer la riqueza y la prosperidad de este hermoso país, esperando que todos contribuyan á esta obra en que España quiere acreditar todo el amor que siente hacia esta su hija predilecta.
Yo vengo á arrojar de la isla al enemigo que empuña las armas contra la madre patria.
Yo vengo para proteger á cuantos vivan al amparo de la ley; pero tambien para hacer sentir con toda energía el rigor de las armas á los ingratos ó á los obstinados que pretendan seguir los horrores de la guerra en este rico suelo, que España descubrió é hizo prosperar.
Sigue despues otra allocución dedicada á saludar á los soldados, á los marinos, á los voluntarios y al cuerpo de bomberos.

Los autonomistas.—Discurso de Gálvez
Recibió luego el capitán general una comisión del partido autonomista, presidida por el Sr. Gálvez. Este hizo uso de la palabra, diciendo en síntesis lo siguiente:
«Los autonomistas se felicitan del feliz arribo del digno gobernante que ha merecido la confianza del gobierno, y esperan que á los tristes dias de la guerra suceda pronto la aurora de la paz, combinando la acción indiscutible y vigorosa de las armas con la implantación de la autonomía.
De esta suerte se salvará para ahora y para siempre de un modo seguro la gloria de la metrópoli, por lo mismo que reconoce la personalidad de la colonia.

Los autonomistas.—Discurso de Gálvez
Recibió luego el capitán general una comisión del partido autonomista, presidida por el Sr. Gálvez. Este hizo uso de la palabra, diciendo en síntesis lo siguiente:
«Los autonomistas se felicitan del feliz arribo del digno gobernante que ha merecido la confianza del gobierno, y esperan que á los tristes dias de la guerra suceda pronto la aurora de la paz, combinando la acción indiscutible y vigorosa de las armas con la implantación de la autonomía.
De esta suerte se salvará para ahora y para siempre de un modo seguro la gloria de la metrópoli, por lo mismo que reconoce la personalidad de la colonia.

Los autonomistas.—Discurso de Gálvez
Recibió luego el capitán general una comisión del partido autonomista, presidida por el Sr. Gálvez. Este hizo uso de la palabra, diciendo en síntesis lo siguiente:
«Los autonomistas se felicitan del feliz arribo del digno gobernante que ha merecido la confianza del gobierno, y esperan que á los tristes dias de la guerra suceda pronto la aurora de la paz, combinando la acción indiscutible y vigorosa de las armas con la implantación de la autonomía.
De esta suerte se salvará para ahora y para siempre de un modo seguro la gloria de la metrópoli, por lo mismo que reconoce la personalidad de la colonia.

La entrada del general Blanco.
A las diez de la mañana, 21 cañonazos anuncian el desembarco del general Blanco. Las tropas cubren la carrera, suenan muchas músicas é inmensa multitud se agolpa en el muelle y en las calles por donde ha de pasar el general.
La gente aclama con verdadero entusiasmo al general Blanco y á Cuba española.
El general Weyler puede ver y oír todo perfectamente desde el «Montserrat».

Del muelle á la capitania
En el largo trayecto que recorrió el general Blanco no se interrumpieron las aclamaciones á su persona, al ejército, á España y á Cuba española.
No se escuchó ni un solo viva al general Weyler, ni tampoco al nuevo régimen que pronto se ha de instaurar en Cuba.

En el palacio de la capitania
Cuando el general Blanco llegó á la capitania, la Plaza de Armas y todas las calles adyacentes veíanse ocupadas por apinada multitud.
Asomóse el general al balcón y gritó: ¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Viva Cuba española!
Estos gritos fueron contestados con verdadero frenesí, abriendo un gran silencio.

No hay nadie, por interesado que esté en la defensa del general Weyler, que discuta la espontaneidad y el calor de la manifestación realizada frente á la capitania general. Esta es tanto mas importante, cuanto que me consta que había grande interés en conseguir que al general Blanco se le hiciera un frío recibimiento.

Las comisiones
Después de repetidos mil veces los mismos vitores, prueba inequívoca del entusiasmo de las gentes, disolvióse la manifestación en medio del mayor orden, y subieron al palacio de la capitania las representaciones de todos los cuerpos del ejército, de voluntarios y del de bomberos.
El general Blanco recibió á las comisiones, en cuyo acto no hubieron discursos, pero si frases en las que resplandecían un grande afecto hacia el nuevo capitán general.

A estas frases contestó el general Blanco que esperaba que todos seguirían prestando á la patria su concurso para terminar una rebelión indigna, causa de la ruina de Cuba.

Los autonomistas.—Discurso de Gálvez
Recibió luego el capitán general una comisión del partido autonomista, presidida por el Sr. Gálvez. Este hizo uso de la palabra, diciendo en síntesis lo siguiente:
«Los autonomistas se felicitan del feliz arribo del digno gobernante que ha merecido la confianza del gobierno, y esperan que á los tristes dias de la guerra suceda pronto la aurora de la paz, combinando la acción indiscutible y vigorosa de las armas con la implantación de la autonomía.
De esta suerte se salvará para ahora y para siempre de un modo seguro la gloria de la metrópoli, por lo mismo que reconoce la personalidad de la colonia.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha e la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convencerá.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7. ALICANTE.

El partido autonomista nunca pidió la autonomía como reforma hecha en beneficio exclusivo de los cubanos.

Un nombramiento. Ha sido nombrado jefe de estado mayor del ejército el general Pando.

ALICANTE

Don Juan Tenorio. A ver y admirar una vez mas las hazañas del legendario personaje que Zorrilla inmortalizó.

El pendiente cuya pérdida anunciábamos ayer, fué encontrado por la Sra. viuda de Andreu y devuelto a su dueña.

Esta tarde al toque de las oraciones, ha dado comienzo en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el solemne y fúnebre novenario consagrado a las benditas Almas del Purgatorio.

En el tren mixto de esta noche marchará con dirección a Valencia, el afortunado alumno de la Academia preparatoria para la carrera de Derecho.

La guardia municipal ha denunciado a dos individuos que a deshora de la noche, produjeron un fuerte escándalo en la vía pública.

En "Calderón de la Barca" se representó también el "Tenorio", que proporcionó muchos aplausos a las señoritas Ronda y Gonzalez.

De "Echegaray" y "Zorrilla" solo diremos, que se repitió con el mismo éxito que anteñoche, la función del día.

Ha sido nombrado médico de la sección de Higiene en esta capital, nuestro apreciable amigo y reputado facultativo oculista, el concejal de este Ayuntamiento D. Enrique Fernandez Grau.

La revista de comisario la han pasado esta mañana a las nueve en el cuartel de San Francisco, las fuerzas del regimiento de la Princesa.

Se ha concedido el empleo de segundos tenientes de la escala de reserva reintegrada con destino a Cuba, a los sargentos de carabineros D. Francisco Gonzalez Vazquez y D. Alejo Casas.

El tranvía. Otra vez vuelven los coches del barrio de Benafía a hacer el recorrido de este barrio a la plaza de Ramiro.

Desde ayer rige la nueva tarifa establecida por la empresa, abonándose diez céntimos por los trayectos que antes solo costaban cinco céntimos.

En el tren correo de Murcia, llegó anoche a esta capital, nuestro querido y respetable amigo el opulento comerciante inglés Sr. D. Norman Maclean.

La sumaria militar instruida contra Sempau en Barcelona sigue con gran lentitud. Han vuelto a ser citados todos los testigos que, según versiones, nada nuevo han aportado al proceso.

Sempau, custodiado por la guardia civil, fué conducido desde Montjuich a la capitanía general, donde fué sometido a un interrogatorio, volviendo después a un calabozo de la fortaleza.

El señor conde de Xiquena ha dado las órdenes más severas para que sin consideración a nadie ni a nada, se ponga en su conocimiento, así el retraso de la marcha y llegada de los trenes, como cualquier otro abuso que las Compañías cometan en el público.

El domingo próximo se efectuará en la plaza de Madrid la corrida a beneficio del espada Juan Ruiz (Lagartija), inutilizado para la profesión como saben nuestros lectores.

Los pendientes de resolución, algunos de los cuales pasaron a la misma en la última sesión celebrada por S. E., para su dictamen.

Por la Alcaldía ha sido remitido, completo y debidamente informado, al señor presidente de la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo del Ejército de esta ciudad, el expediente por el que se declara soldado al mozo Alberto Rodriguez, del reemplazo de 1895.

Ayer noche en la calle de León, varios pacíficos sujetos, después de sostener una acalorada polémica, durante la que reinó el mas completo orden vinieron a las manos y se propinaron sendos golpes.

Gracias a la oportuna intervención de los agentes de policía, guardias municipales y algunos transeúntes, se terminó la pelea, que hubiera podido tener el mas desastroso fin.

Hospedándose en el hotel Roma, se encuentran desde hace unos días en esta para pasar una temporada, la señora marquesa de Victoria de las Tunas, doña María Grech con su preciosa hija, y D. Gustavo Bushell con su distinguida señora.

Por el celador de policía Urbana, don Fernando Gadea, ha sido denunciada como ruinoso, la casa número 113 de la calle del Pozo; a cuyo efecto, el señor Alcalde ha pasado una comunicación al dueño de dicha aquella, ordenándole proceda a reparar dicha finca, haciendo desaparecer los canchales de madera que en ella existen y los escalones que salen de la línea, por no estar conformes con las prescripciones legales.

En la Casa de Socorro fué ayer tarde curado por el facultativo de guardia don Federico Fajardo, un individuo llamado Rafael Aznar, que presentaba varias heridas dislaceradas en la planta del pie izquierdo, las que según el mismo interesado manifestó, se las produjo casualmente con unos cristales.

Los asuntos puestos al despacho de la Excm. Corporación municipal para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrarse a las cinco de la tarde del día de mañana, miércoles tres de noviembre, son los que a seguido se expresan:

1.º Informe de la comisión de Hacienda recaído en una moción de la junta especial de Ensanche.

2.º Moción suscrita por el señor Alcalde relativa a si conviene o no sacar a tercera subasta, el servicio de limpieza y arbitrio de aprovechamiento de basuras.

3.º Comunicación del Alcalde accidental señor Barón de Petrés, participando se tiene que ausentar por tiempo menor de ocho días.

4.º Distribución de fondos para el presente mes.

Para asistir a la reunión de la Diputación, ha llegado a esta, hospedándose en el hotel Roma, los diputados provinciales don José Barber, D. José Cots, D. José Ferrer Orts, D. Rafael Iañez, D. Tomás Abad y D. Isidro Perez.

AVISO IMPORTANTE DEL KIOSKO MADRILEÑO

La dueña de este acreditado kiosko, tiene la satisfacción de anunciar, correspondiendo al creciente favor que el público la dispensa, que regala por cada cinco céntimos de gasto que haga todo comprador, un número de la rifa de un precioso reloj de señora, que se rifará en combinación con la lotería del 23 de diciembre próximo.

El consumidor puede optar por el cupón que dá derecho al regalo de una novela, como ya es sabido, ó un número de la rifa del reloj.

Los compradores de "La Revista Moderna", tienen derecho a cuatro números, los de "El Nuevo Mundo", a tres y así sucesivamente.

KIOSKO MADRILEÑO Plaza de la Constitución

Obtíense con las Pastillas pectorales calmantes del doctor Aguilo

Muy buenos resultados en los catarros recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración tomándolas como indica la instrucción que va sobre la caja.

Al delgado hace engordar, al enclenque desarrolla, al triste quita el pesar y al enfermo hace sanar el gran RHUM DE LA CRIOLLA.

Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alcantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar. Se está agotando la edición.

AL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

CABIDAD

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernández.

Nadie debe ir a comprar sin ir acompañado del corredor de compras RAMON LLEDO GINER

hombre práctico y conocedor de todos los artículos según tiene acreditado en 23 años de práctica en el comercio de Alicante y Valencia.

COMISIÓN

2 reales por cada 25 pesetas. En pasando de las 25 pesetas su comisión será como si fueran 50 pesetas.

Para avisos: Casa de D. Eugenio Boti, sucesor de don Antonio Guillén Lopez.

La Naturaleza lo manifiesta y la observación y la experiencia lo demuestran, que para que el organismo humano pueda subsistir, necesitan ingerir en todos sus alimentos el

Fosfato de cal

de una forma soluble y asimilable. Tanto es así que no hay órgano en el hombre, por elemental que sea su composición que no exista este principio, el médico que no reconoce a los enfermos de anemia, a los que tienen una convalecencia penosa, a los cloróticos, a las madres y nodrizas que están criando, etc., etc.

La solución de clorhidrofosfato de cal preparada por el Dr. Soler y Sanchez. Reune este preparado, las ventajas de que ademas de que es un reconstituyente poderoso, ser un medicamento económico.

La disolución de clorhidrofosfato de cal preparada por el Dr. Soler tiene un gramo de éste por cucharada.

La demostración analítica se hace delante de quien lo solicite. Precio del frasco 2 pesetas.—Plaza de San Cristóbal, 12, Alicante.

Están de enhorabuena los enfermos del estómago, pues ahora podrán probar todos "El Estómago Artificial", pues se han puesto a la venta medias cajas a 4 pesetas en las principales farmacias.

Consecuencia de mucho trabajar.—Poca alimentación.—Julia G. Fernandez.

Con sinceridad y llena mi alma de imprecaciones reconozco el paso espontáneamente este certificado que atestigua la eficacia y prontitud con que curan las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN las enfermedades causadas por la anemia.

A consecuencia del excesivo trabajo que tenía como modista y la poca alimentación me sobrevino una gran anemia, acompañada de dolores en las caderas y en el pecho, y como tuviese escasos recursos para llamar a médicos, me conforme en tomar los remedios anunciados en los diarios, experimentando toda clase de ferruginosos y oleos sin evidente provecho, hasta que probé las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN, con las cuales conseguí curarme. A estas reputadas píldoras es indudable que debo mi salvación.

Animada, pues, por el deseo de ser útil a los enfermos que padezcan de anemia ó debilidad firmo el presente certificado autorizando su publicación.—Julia G. Fernandez.—(Firma legalizada).

Observación útil.—Para la anemia, flores blancas, leucorrea, debilidad, flaqueza, ó para cualquier molestia que reclame un excitante energético, acudid a las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN, que activan y tonifican el sistema nervioso, siendo conceptuadas hoy como verdaderas reemplazantes del aceite de bacalao.

Se venden en todas las farmacias a 3.º0 pesetas el frasco.

Depósito por mayor: Vicente Benet Roman, calle Mayor núm. 4, Alicante.

Desde Callosa de Ensarriá

31 octubre 1897.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mío y amigo: Aun entristecida el alma y oprimido el corazón, he de dar cuenta de un acontecimiento sensacional, cuya nota lúgubre, repercute todavía en el corazón de todos los que aquí vivimos.

Ayer fué conducido a la última mansión D. Cándido Guardiola Tara, cura párroco de este pueblo y director del colegio de Ntra. Sra. de los Remedios: no pudiendo hacer una biografía exacta del ilustre finado, por carecer de datos bastantes para ello, me concretaré sencillamente a trazar a grandes rasgos, lo mas culminante de su brillante carrera.

D. Cándido Guardiola Tara, vió la luz primera en este pueblo; hijo de una distinguida familia de aquí, se dedicó por convencimiento é impulsos nada comunes, al estudio de la carrera eclesiástica: bien pronto su amor al trabajo y su esclarecido talento ganaron puesto honorífico en las aulas del Seminario, consiguiendo tras de brillantísima carrera alcanzar el Doctorado en Sagrada Teología y en Derecho Canónico y el Bachillerato en Filosofía y Letras.

Desempeño entre otros cargos el de Profesor del Seminario, Cura de los pueblos de Penaguila, Carlet, Burgasot y Cullera, re-

nunciando un curato en Valencia y el encaminarse, que se le ofrecían, por venir a desempeñar el curato de su pueblo natal; tanta era su modestia y su acendrado cariño por el pueblo que lo mecía en su cuna.

Su apacible trato, la dulzura de su lenguaje, la modestia sin afectación que le caracterizaba en todos sus actos, unido a su alto posición talento con que la Divina Providencia le engalanó, hacíanle acreedor al respeto mas profundo, a la mas distinguida consideración por parte de sus convecinos y feligreses, así como a la admiración propia de los seres extraordinarios.

Consagrado toda su vida al sacerdocio, su único anhelo, su aspiración constante, se reducía a la práctica de todos aquellos actos que referirse pudieran a la adoración de Ser Supremo y al mantenimiento y prodigiosidad de la fé católica, de la cual era el mas distinguido campeón. Su lema consistía en el trabajo y en el ejercicio de la virtud bajo todas sus manifestaciones, no cesando ni un instante por alcanzar la mayor difusión y arraigo de las doctrinas salvadoras del Redentor del mundo.

Y cuando mayor era su entusiasmo por el conseguimento de sus elevadas aspiraciones, la muerte salió a su encuentro, cortando el hilo de su existencia, a la edad de 61 años.

Al entierro que fué solemnisimo, fueron las cofradías de las hijas de Maria, de San Francisco de Asis, S. Francisco de Paula, Corazon de Jesús y otras, cerrando el cortejo fúnebre los alumnos del colegio, con su vicedirector D. Antonio Rovira, al frente llevando el nombre de director de dicho centro, que ostentaba el finado, que no perdona sacrificio alguno por la educación de la juventud.

Su muerte ha sido sentidísima por todos los que tuvieron la honra de conocerle, privando a este pueblo de un hijo ilustre, gloria del sacerdocio español.

La comitiva fúnebre, compuesta de todas las clases sociales sin distinción alguna, acompañó los restos inanimados del que fué en vida modelo de laboriosidad y de virtudes, hasta la última morada, en donde el cura propio del vecino pueblo de Polop, en breves y elocuentísimas frases, puso de relieve las extraordinarias y excelentes cualidades que adornaban al finado, terminando su brillante oración, exhortando a los vecinos de este pueblo a que la memoria del difunto ilustre fuera de recuerdo impercedero, entre todos sus paisanos.

Dios haya acogido en su Santo seno, el alma del Sr. D. Cándido Guardiola Tara (q. e. g. e.).

Y cerrando estos apuntes tristes y desagradables, se despide hasta la otra su afectisimo amigo,

El Corresponsal.

COCINA DE "La Correspondencia Alcantina"

Comidas para mañana 3 de noviembre de 1897.

ALMUERZO Tortilla de riñones.—Bacalao a la pescadora.—Perdigones en salsa bechamel.—Sesos de ternera a la marinera.—Postres.

COMIDA Sopa juliana.—Lenguado en plato.—Brotado de vaca con zanahorias.—Pavo asado con salsa mayonesa blanca.—Ensalada de escarola con aios.—Postres.

FÓRMULAS Sesos de ternera a la marinera.—Se frien en manteca de cerdo unas capollas pequeñas picaditas, retirándolas de la sartén tan pronto tomen color. Con la manteca restante se dora una ó dos cucharadas de harina flor, agregando después un par de cazos de caldo del puchero é igual cantidad de vino blanco, la sal necesaria y un polvillo de pimienta, dejándolo hervir hasta reducirse a la mitad.

Antes de hacer la salsa anterior se deberán cocido en caldo del puchero los sesos, sin olvidarse de sazonarlos, los cuales se colocaran en el plato ó fuente en que se han de servirse, lo que se hará una vez se haya vertido sobre ellos la salsa preparada.

UN MATRIMONIO

sin hijos (catalanes), ofrece sus grandes y cómodas habitaciones decentemente amuebladas, esmeradísimo trato.—Llorna 3, primero.

Socio con 6.000 pesetas. Se admitirá hombre formal con este capital dándosele 120 pesetas de interés mensual y empleo con sueldo fijo y manutención.

Dirigirse Director A. Escolar, calle Roma 65, Valencia.

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y vice-versa.

El vapor BASTIANI sale de este puerto todos los lunes directo a Marsella y vice-versa.

Admite carga y pasajeros a precios suaves para Marsella.

Para fletes y demás informes, dirigirse al agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, Fernando 86.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa.

El vapor francés DAVID sale de este puerto todos los viernes directo a Orán, Argel, Marsella y vice-versa.

Admite carga y pasajeros a precios suaves para Marsella.

Para fletes y demás informes, dirigirse al agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, Fernando 86.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa.

El vapor francés DAVID sale de este puerto todos los viernes directo a Orán, Argel, Marsella y vice-versa.

Admite carga y pasajeros a precios suaves para Marsella.

Para fletes y demás informes, dirigirse al agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, Fernando 86.

El vapor ITALIA saldrá de este puerto el 6 de Noviembre, admitiendo carga para Argel todos los lunes a las tres de la tarde.

Servicio directo, entre Alicante, y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directamente para Argel todos los lunes a las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español LUIS DE CUADRA saldrá de este puerto para Argel todos los lunes a las tres de la tarde.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA España y Compañía

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRIE

Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación.

CARTA DE MADRID 1.º de noviembre de 1897.

La fiesta de hoy La festividad del día de hoy ha alejado de los centros políticos a cuantos se dedican al alza y baja de los acontecimientos.

Documentos de Taylor Telegramas de Nueva York publicados por el "Heraldo", de hoy, hablan de que la prensa debe haber publicado esta mañana un documento de Mr. Taylor.

La inundación Esta "Agencia", ha recibido de su correspondiente en Málaga los siguientes telegramas: Málaga 30 (11 n.).—A las siete de la noche empezó a llover torrencialmente durante mas de dos horas.

Última hora A última hora recibe el número de "El Nacional", que desde esta tarde se publica a las cinco, para poder anticipar la información del día.

Mancheta. TELEGRAMAS (AGENCIA MANCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Anoche, después de la edición, recibimos los siguientes telegramas, que expusimos al público en el vestíbulo del Teatro Principal.

Telegrama oficial Madrid 1.º (12'15 t.) Oficial de Cuba.—Novedades desde el día 29 hasta el momento de entregar el mando el general Weyler.

Manzanillo, tres presentados y tres muertos, uno de ellos titulado oficial; dos heridos, uno de ellos capitán Acosta.

Cojimos tres armas y 22 caballos. En Matanzas, matamos tres, uno teniente.

General Molina batió Orujo haciéndole muchas bajas. Cojimos armas y municiones, teniendo un muerto y 18 heridos.

Presentados cinco sin armas. En la provincia Habana regimiento Numancia mató once.

Nos apoderamos de cuatro armas y cinco caballos. Presentados cuatro sin armas.

Mancheta. TELEGRAMAS (AGENCIA MANCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Anoche, después de la edición, recibimos los siguientes telegramas, que expusimos al público en el vestíbulo del Teatro Principal.

Telegrama oficial Madrid 1.º (12'15 t.) Oficial de Cuba.—Novedades desde el día 29 hasta el momento de entregar el mando el general Weyler.

Manzanillo, tres presentados y tres muertos, uno de ellos titulado oficial; dos heridos, uno de ellos capitán Acosta.

Cojimos tres armas y 22 caballos. En Matanzas, matamos tres, uno teniente.

General Molina batió Orujo haciéndole muchas bajas. Cojimos armas y municiones, teniendo un muerto y 18 heridos.

Presentados cinco sin armas. En la provincia Habana regimiento Numancia mató once.

Nos apoderamos de cuatro armas y cinco caballos. Presentados cuatro sin armas.

Meeting

Y pasando en brusca transición del poema al pan, me encuentro con un meeting que esta tarde han celebrado en el Liceo de Variedades, los obreros panaderos y repartidores de pan a domicilio.

Es el quinto meeting de la temporada y en este, como en los pasados, no ha podido llegarse a un acuerdo definitivo.

Solo, si, que persisten en mantener la huelga mientras los patronos no cedan a las solicitudes de los huelguistas. Son estas:

"Siete reales diarios a cambio de la comida que hoy se les da."

"No entrar leña en el establecimiento ni salir a repartir."

Esta proposición fué aceptada entre gritos previos y retenciones como "templos."

El meeting, en conclusión, ha sido una nota de color por los apóstrofes cambiados entre los compañeros obreros y los compañeros repartidores.

Recibimiento de Blanco El cable comunica detalles del desembarco del general Blanco en la Habana.

El entusiasmo mas espontáneo saludó al recién llegado, y diéronse vivas, formaron los voluntarios, tocaron las músicas y llegó Blanco a capitania para asomarse a un balcón y dar vivas a España, al Rey y a Cuba española.

La alocución que ha dirigido a los habitantes de la isla, dice, que vuelve a Cuba animado de sinceridad y buen deseo y que se conceptuará dichoso si, al marcharse, dejara establecida la paz, asegurada la tranquilidad y fomentada la riqueza pública.

La inundación Esta "Agencia", ha recibido de su correspondiente en Málaga los siguientes telegramas:

Málaga 30 (11 n.).—A las siete de la noche empezó a llover torrencialmente durante mas de dos horas. Inúndase Málaga, ocasionando gran alarma.

La fabrica del gas avisó al Alcalde diciéndole cortaba aquél, temiendo explosión seguramente gravísima. Asintió el Alcalde y la ciudad quedó a oscuras, creciendo la confusión.

La lluvia continuó con furia, arrastrando las corrientes los árboles de los paseos.

La población presentaba un espectáculo imponente. El río Guadalmedina creció, temiendo su desbordamiento. Hicieronse varios disparos pidiendo auxilio, y además sonaron pitos de los dependientes de la autoridad. Hubo carreras y alarma general, sobre todo en los barrios bajos, donde todo estaba anegado, mientras en el centro de la capital crecía la angustia y la expectación.

Para formar idea de la importancia de la catástrofe, basterá decir que fué imposible recoger el correo por impedirlo las corrientes de agua que no dejaban llegar hasta el andén y que hubo que sacar en brazos a las mujeres y niños que en el tren venían, mientras otros viajeros optaron por permanecer pacientemente en los vagones.

Cuando la lluvia placó un poco, ocupáronse los vecinos en desaguar las casas, y renació la calma despues de unas horas de horrible angustia.

Las pérdidas han sido considerables.

Documento de Taylor Telegramas de Nueva York publicados por el "Heraldo", de hoy, hablan de que la prensa debe haber publicado esta mañana un documento de Mr. Taylor.

Es este escrito, a juzgar por los telegramas, una prueba mas de lo que son los americanos.

Dá, poco menos que por perdida a esta noble nación, que durante los cuatro años de su permanencia en ella, solamente le dió pruebas de caballeridad y de respeto

a su persona, y dice que se debe desconfiar de Sagasta, de Blanco y de todos los españoles a los que no se nos alcanza la autonomía que vamos a aplicar a Cuba, y cuya lealtad en la aplicación, pone mas que en duda.

Muéstrase partidario de la intervención de su país en Cuba y afirma que no podemos dar libertades porque carecemos de ellas.

Otras cosas dice, que deben merecer el desprecio de todos los españoles, maxime cuando como pago de tantas demostraciones de afecto aquí recibidas, larga en las columnas de la prensa filibustera una carta de injurias y de embustes, cosa impropia en quien ha ejercido el cargo de confianza en su gobierno en un país para él extraño.

Esta actitud de Taylor se ha comentado muy desfavorablemente para su caballeridad, entre quienes han escuchado en mil ocasiones de sus labios, frases y conceptos radicalmente opuestos.

El Gobierno no puede, hasta que reciba la prensa en que aparezca el documento difamatorio contra España, hacer nada. Cuando lleguen aquí esos periódicos, encargaráse el ministro de Ultramar de refutar tanta inexactitud, y, de contestar como se merece a Mr. Taylor, incluyendo en la réplica testimonios irrecusables que demostrarán a aquel "yankee", la facilidad con que cambia de opinión... cuando se encuentra a mil leguas de distancia de nosotros.

Última hora A última hora recibe el número de "El Nacional", que desde esta tarde se publica a las cinco, para poder anticipar la información del día.

Entre los artículos que contiene, llamará seguramente la atención uno titulado "En los cuartos de banderas.—Impresiones militares."

Se refiere a un asunto, acerca del cual, ya ha dicho algo esta Agencia en cartas y telegramas y que, aunque parecía resuelto, puede decirse que todavía colea.

El articulista de "El Nacional", descorre el velo acerca de las personas que alcanzan determinadas recompensas en las campañas de Cuba y Filipinas.

Como el tema es escabroso y la clase militar merece todos los respetos del país, hago punto final.

Mancheta. TELEGRAMAS (AGENCIA MANCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Anoche, después de la edición, recibimos los siguientes telegramas, que expusimos al público en el vestíbulo del Teatro Principal.

Telegrama oficial Madrid 1.º (12'15 t.) Oficial de Cuba.—Novedades desde el día 29 hasta el momento de entregar el mando el general Weyler.

Manzanillo, tres presentados y tres muertos, uno de ellos titulado oficial; dos heridos, uno de ellos capitán Acosta.

Cojimos tres armas y 22 caballos. En Matanzas, matamos tres, uno teniente.

General Molina batió Orujo haciéndole muchas bajas. Cojimos armas y municiones, teniendo un muerto y 18 heridos.

Presentados cinco sin armas. En la provincia Habana regimiento Numancia mató once.

Nos apoderamos de cuatro armas y cinco caballos. Presentados cuatro sin armas.

Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL (ó polvos del Doctor Kuntz) para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis

En Pinar matamos ocho, y nos mataron uno, dejando en nuestro poder nueve armas y caballos.

Presentados dos con armas y dos sin ellas.

Inundación en Málaga Madrid 1.º (1 t.) MÁLAGA.—Anteanoche una lluvia torrencial inundó la población. El telégrafo interrumpióse y la fabrica de gas, teniendo una explosión, apagó el alumbrado.

Las aguas arrastraban los arboles de los paseos y temíase desbordamiento del río Guadalmedina.

Hicieronse varios disparos en demanda de auxilio, los serenos tocaron los pitos y hubo muchas carreras y sustos.

La estación del ferrocarril se inundó y fué preciso sacar a hombros a los viajeros que llegaron a ella en los trenes.

Otra expedición Madrid 2 (9'25 m.) Dicen de Nueva York que ha salido de Jacksonville con dirección a la Habana, el barco "Tres amigos" y que se asegura no ha sido fletado por los insurrectos.

Sin embargo, se cree, que si fuese posible que lo apresasen buques españoles, ocasionaria esto un conflicto a los Estados Unidos.

Blanco en la Habana.—Comandancias generales Madrid 2 (9'40 m.) HABANA.—Las operaciones carecen por ahora de interés.

El general Blanco muéstrase incapaz para reconstituir la situación de la guerra.

Se han creado comandancias generales en las provincias, para que los jefes de estas dirijan las operaciones por su propia iniciativa.

Visitas a Blanco.—Los mandos en provincias Madrid 2 (9'45 m.) Comunican de la Habana que el general Blanco está recibiendo innumerables visitas.

En el palacio del nuevo gobernador general no se niega a nadie la entrada.

Han sido nombrados para los mandos de las provincias, los generales Parrado, Bernal, Salcedo, Luque, Aguirre y Martínez.

Firma de la Reina Madrid 2 (12'10 t.) S. M. la Reina ha firmado el decreto admitiendo la dimisión al Consejero

de Aduanas D. Manuel Maria Alva-rez.

También ha firmado otro jubilando al Delegado de Hacienda de las islas Canarias, al cual sustituirá el Interventor de la misma dependencia.

Suplementos de crédito.—Legación española.—Cesantía Madrid 2 (1'45 t.)

Se han firmado varios suplementos de crédito para reparación de las líneas telegráficas.

Igualmente se ha firmado un crédito para los gastos que ocasiona la legación española en Washington.

Se ha declarado cesante al Interventor de Hacienda de Valencia.

Telegrama de Blanco.— El ministro de la Gobernación Madrid 2 (3 t.)

El capitán general de Cuba señor Blanco, ha teleografiado al Sr. Sagasta, agradeciéndole el saludo de felicitación que envióle este en nombre del gobierno.

El ministro de la Gobernación señor Capdepon, en los nombramientos de alcaldes limitárase por ahora a proveer únicamente los puestos de los que dimitan.

Aviso importante En la casa de huéspedes de Francisco Albeola se alquilan dos magníficas habitaciones amuebladas, con preciosas vistas al puerto. Con manutención ó sin ella.

Además hay habitaciones con manutención á 75 pesetas, por un mes. Paseo de los Mártires, número 57.

A las familias que lleguen á esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos.

Paseo de Méndez Núñez, 34, entresuelos.

Preparación para carreras militares, por el teniente de navio D. Teodoro Pott.—Plaza de las Monjas, 6, 2.º.

Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

ESPECTACULOS CAFÉ-CONCERT.—Todas las noches función de 8 á 12, y ensayos de 2 á 4 de la tarde.

TEATRO PRINCIPAL Compañía dramática dirigida por D. Francisco Palanca y D. Enrique Martínez.

FUNCIÓN PARA HOY Don Juan Tenorio. Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B SOLBES

Últimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasías para sombreros de señora y señorita. Capas paño para señora, modelos de París, desde 9 á 25 pesetas una.

Grandes surtidos en géneros de punto para señoras, caballeros y niños, en lana y algodón. Pañuelos de seda para corbata, desde 50 céntimos á 7 ptas. uno.—GANGA! BOINAS RUSAS, á 1'45 pesetas.—Corbatas y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

CALLES DE LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2

A. DUMAS 1.137

¿Quién sois? —No me conoces. Arnaldo? —repuso el buen hombre.—¿NO conoces á tu anciano tío per parte de madre, Carbon Barreau, á quien tanto diste que hacer, lo mismo que á toda tu familia?

—A fe mía que no—dijo Arnaldo con inso-lente risa.

—¿Como! ¿Reniegas de mi y de tí!—prosi-guió Carbon Barreau.—¿No eres tú, di, quien mató á peacadumbres á tu madre, hermana mía, y viuda, abandonándola en Sagas hará diez años? ¡Ah! ¿con que no me conoces, mal sobri-no? ¿Pues yo te conozco!

—No entiendo una palabra de cuanto me decís—contestó sin desconcertarse el impru-dente Arnaldo.—Yo no mi llamo Arnaldo, sino Martin Guerra, y no soy de Sagas, sino de Ar-tigues. Los ancianos de este país me han visto nacer y lo atestiguarían en caso necesario, y así si queréis que se burlen de vos, no tenéis más que repetir vuestro dicho delante de mi mujer Beltrana de Rolis y todos mis parientes.

—¿Lo creéis así?—preguntó Arnaldo con al-guna amargura.

—Vuestra mujer ¡vuestros parientes!—dijo Carbon Barreau astupefacto.—Perdonadme,

sobrante, despues de pagado todo, es cuanto po-seo. Así, pues, aunque Arnaldo del Thill vivie-se todavía, mi herencia es muy poca cosa para que fuese á reclamarla. Por eso...

—¡Basta charlatán!—interrumpió Arnaldo descontento—¡Pues estoy yo para escuchar ba-chillerías! Dadme la moneda y entrad en esa casa si os place. Deatre de una hora comereis, despues dormireis, y estaremos en paz, sin que se necesiten tantos discursos para todo esto.

—Ves, habeis sido el que me habeis pregun-tado—dijo Carbon Barreau.

—Vamos, buen hombre, ¿entrais ó no entráis? Ya llegan algunos de los convidados, y me permitireis os deje por ellos. Entrad sin cum-plimiento, pues ya, veia que os trató sin él

—Es verdad—dijo Carbon Barreau.

Y entré en la casa refunfuñando contra el repentín e mal humor del que le daba hospede-daje.

Tres horas despues hallábase todavía á la mesa, debajo de los olmos, ocupando la cabe-cera el juez de Artigues, cuyo favor tante em-peño tenia Arnaldo en granjearse.

Circularan de mane en mano los vasos llenos

A. DUMAS 1.133

no con tu pobre mujer.

—Si—dijo Martin con risa sardónica—y en que mi mujer era menos amable y más áspera para mí, y en que se propasaba algunas veces hasta...

—¡Oh, Martin, Martin!—exclamó Beltrana—no me recuerdes cosas que me hacen poner en carna-da, y en el día apenas me acuerdo.

